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RECENZIJA  

 

Laura Spariosu i Svenka Savić, priredile, Životne priče žena u Vojvodini: 

Rumunke (1921–1974), Novi Sad, 2011, 160 str. 

 

Uduženje građana «Ženske studije i istraživanja» u Novom Sadu, u saradnji sa 

Futura publikacijama, objavile su u perodu od 12 godina (1999-2011) ukupno 12 

knjiga sa projekta «Životne priče žena u Vojvodini“ (1999-2011)  o životima žena 

iz nacionalnih zajednica koje su veći deo svoga života provele u socijalističkom 

društvenom uređenju Jugoslavije u XX veku.  

 

Poslednja  knjiga sa ovog projekta posvećena je Rumunkama iz Vojvodine 

(ukupno 14), rođenim u periodu 1921-1974. koje su u vojvođanskom prostoru 

provele životni vek i ostvarile značajne  rezultate u domenu književnosti, 

novinarstva, naivnog slikarstva ili u akademskoj sferi, malom preduzetništvu i 

vođenju domaćinstva.  

U knjizi se prikazuje metod životnih priča (oral history), jedan od važnih metoda u 

rodnim studijama danas dominantan u svetu i kod nas. Metod omogućava 

višeslojno sagledavanje života i udela žena u javnoj sferi, što može biti osnov za 

preispitivanje postojećih podataka dobijenih iz drugih naučnih disciplina o 

doprinosu žena iz nacionalnih zajednica u Vojvodini u procesima izgradnje 

društva i kulturnog miljea. To je prvi važan kvalitet ove knjige. 

Budući da su sve knjige do sada objedinjene istim metodom prikubljanja i obrade 

podataka za objavljivanje, podaci o životima Rumunki se sada mogu porediti sa 

već objavljenim (sa navedenog projekta) o životnim putevima žena iz drugih 

nacionalnih zajednica u Vojvodini, što je drugi važan kvalitet i ove knjige. 

U literaturi za nastavu Rodnih studija u regionu upravo nedostaje dovoljno 

literature za ovaj metodološki pristup u nastavi, pa je od velike koristi to što će i 

ova knjiga poslužiti za tu svrhu, ali i na odsecima nacionalnih kultura (za 

rumunski jezik i književnost, za slovački, mađarski, rusinski i druge katedre na 

našim fakultetima...). 

Stoga toplo preporučujem štampanje knjige koju su priredle Laura Spariosu i 

Svenka Savić, Životne priče žena u Vojvodini: Rumunke (1921–1974) u 2011. 

godini kao važnu literaturu za akademski rad na univerzitetima, za iščitavnje 

doprinosa žena iz nacionalnih zajednica u Vojvodini za neku buduću encikopediju 

žena Vojvodine, i za ukupni multikulturni prostor u regionu Jugoistočne Evrope. 
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prof. dr Vera Vasić                                         Novi Sad. 19. april 2011. 


